

逾百人僑總座談紀念辛革

梁淦基籲促進民族復興 達和平統一 振興中華

僑總舉行紀念辛亥革命100周年座談會，與會者合照。香港文匯報記者沈清麗攝



香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 香港華僑華人總會(僑總)日前假會所舉行一場紀念辛亥革命100周年座談會，逾百名榮譽會長、名譽會長、屬會團體及會員出席。僑總會長梁淦基呼籲僑界人士效法孫中山愛國愛民、奮鬥自強的偉大榜樣，肩負起歷史使命，攜手把握時代機遇，共同促進民族復興，完成中山先生「和平統一、振興中華」未竟之業。



梁淦基呼籲僑界人士共同完成中山先生「和平統一、振興中華」未竟之業。香港文匯報記者沈清麗攝

辛亥革命百年的時代意義和全民族的共同夙願。

為實現富民強國奮鬥不懈

梁淦基指出，孫中山根據歷史經驗，說「華僑是革命之母」。華僑是革命團體的組織者參與者，今年香港僑胞紀念辛亥革命，就要繼承孫中山「和平、奮鬥、救中國」和「和平統一、富強中國」的遺志，為兩岸統一、振興中華、全面建設小康社會、實現富民強國而奮鬥不懈。

他說，香港僑界和各界同胞團結自強，做香港特區政府依法施政的堅定支持者，做香港長期繁榮的積極促進者，更主動地參與香港社會事務，勇敢地發

聲出力。同時亦會大力宣傳「一國兩制、港人治港」的成功事例，為兩岸和平發展走向統一「垂範」。

陳金烈王錦彪稱華僑作用大

僑總副會長陳金烈、王錦彪亦先後發言，都指出香港僑界要繼承孫中山的精神和遺志，發揮華僑的重要作用，更好地維護香港的繁榮穩定和發展，在未來的選舉事務中支持愛國愛港人士，同時也為實現兩岸和平統一事業作出貢獻。

出席的僑界代表包括蔡碧強、呂良民、葉聯意、張惠娟、程燕、蘇金碧、陳志輝、陳佛泉、蕭麗英、崔大林、林秋明、張仁忠、駱漢生、譚天德、廖集善、郭建生、溫榮輝等。

系列活動認同歷史與文化

座談會上，梁淦基表示，近1年來，兩岸四地中國人，乃至世界各地的華人華僑，13億炎黃子孫開展各種各樣的系列活動，表現出整個中華民族對百年辛革中國巨變的讚揚和肯定，對歷史與文化

的高度認同，對國家統一和富強的強烈嚮往。

獲邀出席中央在北京舉行的辛亥革命100周年紀念大會的梁淦基指出，聆聽了國家主席胡錦濤的重要講話，曾8次提到「振興中華」，23次提到「中華民族偉大復興」，整個講話中突出了紀念

中總川綿陽企業家研討班結業

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 香港中華總商會為四川綿陽市工商聯舉辦的企業家專項研討班日前圓滿結束。研討班32名學員大部分為綿陽市企業家及工商聯幹事成員，他們就經濟、工商貿易等方面在港進行為期7天學習，期間並參觀拜訪了本港企業及政府相關機構。

的橋樑及窗口，推動綿陽進一步發展，挖掘潛力，強化管理、優化服務，為促進經濟平穩較快發展貢獻更大力量。」

米蘭：香港成功特質值得學習

四川藍郡置業地產有限公司董事米蘭指出：「通過這次學習及走訪，學員看到了香港的成功是國際金融、航運物流、貿易中心相互配合的結果。香港的成功或許一時難以複製，但其成功的特質值得我們學習，今後學員將與中華總商會保持密切聯繫，互相合作，在會員之間尋找項目對接，進一步促進綿陽與香港的經貿往來，為企業的發展奠定堅實的基礎。」

馮超：經營企業方向要明確

四川馮超人竹製品廠總經理馮超表



中華總商會培訓委員會與學員合照。示：「通過7天的學習，學員帶回了香港優秀的經營理念。我們認為經營企業，方向要明確，更要有基本的思路和先後次序，不能頭痛醫頭，腳痛醫腳，企業之間更應加強交流，互相學習，這樣才能走出綿陽，面對大市場，迎接大機遇。」

張俊勇：利用香港作橋樑發展

中總會董、培訓委員會委員張俊勇在結業儀式上頒發證書。他表示：「四川是天府之國，資源豐富，有得天獨厚的優勢。雖然在2008年受到大地震的影響，但在中央的支持下，災後重建工作理想，並且得到較多的優惠和扶持政策，這對吸引資金到四川投資，加快恢復四川的發展起到很大的作用。綿陽市可以更好地利用香港這個通往國際社會

賢毅聯婦女烹飪賀國慶

香港文匯報訊 由賢毅中央聯會主辦、中電合辦、民政事務總署協辦的「慶祝祖國建國62周年全港賢毅婦女顯廚藝」烹飪比賽，日前假九龍窩打老道基督教青年會九龍會所舉行。立法會議員王國興、梁美芬，中聯辦新界工作部處長楊小嫻、九龍工作部副處長李藝妍，社福署荃灣及葵青區主任劉任邦，中華電力九龍西經理區元正等應邀主禮，逾300人出席了該場活動。

大會獲得岑建波、曾慶泉、李曉莉、區元正、阮黎麗冰擔任評判，參與團體包括20個地區賢毅社。阮黎麗冰：弘揚中華美食

阮黎麗冰在致辭時表示，舉辦是次活動旨在通過比賽形式，進一步弘揚中華美食文化，並加強婦女對家庭成員健康飲食的關注，促進家庭和諧，增加生活樂趣，為構建和諧社區作貢獻。王國興及梁美芬在致辭中讚揚該會積極推動家庭和諧及社區和諧，為香港的社會安定、經濟繁榮默默貢獻，希望該會再接再厲，繼續發揮作用，為香港更美好的明天繼續努力。

10月11日，陝西省委外宣辦、省政府新聞辦副主任李偉(左三)等一行到訪香港文匯報，獲本報董事總經理歐陽曉晴(右三)、副總經理邵詩利等熱情接待。



揭陽僑聯武術賽賀國慶

香港文匯報訊 由香港揭陽僑聯總會和香港西安拳法研究會聯合主辦的慶祝中華人民共和國成立62周年暨香港第一屆揭陽武術公開賽日前假鯉魚門體育館舉行，共有來自本港武術界的200多名運動員參加比賽。

中聯辦九龍工作部副處長劉湛雄，香港特區立法會議員陳鑑林，香港揭陽僑聯總會主席邱長喜，香港西安拳法研究會副會長林俊生，香港揭陽同鄉會會長林興識，香港康樂及文化事務署觀塘區副康樂事務經理李淑玲，香港揭陽同鄉會主席孫振光，香港揭陽僑聯總會常務副主席曾祥裕等蒞臨主禮。

邱長喜：受武術界人士熱捧

邱長喜致辭時表示，武術向來深受各界人士推崇和熱愛，為弘揚武術及促進社區間之武術交流，該會特與西安拳法研究會聯合舉辦今次公開賽活動。他指出，是次活動受到武術界人士熱捧，並獲得觀塘區議會贊助和康樂及文化事務署、香港武術聯會、聖約翰救傷隊及鯉魚門體育館之協助；同時，活動成功舉辦亦有賴香港揭陽僑聯總會和西安拳法研究會執委上下一心、會員及眾多友好團體積極參與。林俊生亦發表致辭，對揭陽僑聯總會的大力支持表示衷心感謝，並讚賞該會弘揚武術文化的精神。

太極拳刀劍競賽分高下

大會進行了陳式太極拳、楊式太極拳、24式太極拳、楊式太極刀、32式太極劍等個人及集體項目競賽，並評出各項目獎項。除有武術家們展示才能之外，是次盛會更邀得香港揭陽僑聯總會會員唱紅歌慶祝祖國成立62周年，將會場氣氛推向高潮。



香港南區漁民慶祝國慶宴主祝酒。

香港文匯報訊 (記者 陳巧顏) 香港南區漁民日前舉行慶祝中華人民共和國成立62周年活動，出席嘉賓有立法會主席曾鈺成，中聯辦港島工作部副部長冼源、新界工作部社工處科長張軍華，立法會議員葉國謙、黃容根，南區區議會主席馬月霞等。

黎兆和：漁民感謝祖國關懷

大會執行主席黎兆和在致辭時表示，國家經過62年來奮鬥建設，綜合國力和國際地位已大大增強和提升，國家有實力也為香港帶來機遇，支援香港經濟的發展。他指出，港澳漁民得到國家發放的「柴油補貼」，2009年有2.8億元人民幣，2010年增至4.9億元。國家的關懷，漁民朋友要衷心感謝祖國的關懷，為愛國愛港事業作出更大努力。



香港戒毒會成立50周年晚宴上賓主合照。

香港戒毒會金禧晚宴

林秉恩讚該會貢獻社會

聯席主席李鑾麟向大會捐贈支票及接受紀念品。香港戒毒會主席何京文，林秉恩和許林燕明分別致辭。林秉恩讚揚戒毒會對社會貢獻，更指出毒品問題難以消失，雙方要攜手長期合作，共同增強戒毒工作。

簽署《禁毒合作備忘錄》

當晚，該會與中國藥物濫用防治協會簽署《禁毒合作諒解備忘錄》，及與澳門政府社會工作局代表交換紀念品。大會亦頒發職員長期服務獎，及總幹事嘉許狀予得獎職員，表揚他們努力及出色的工作表現。晚宴上，大會還頒發了「職員子女助學金」及「美沙酮藥人士(家輝舍)子女助學金」，藉以鼓勵職員及服務使用者關愛子女學業，注重家庭幸福。

香港戒毒會成立50年來，以醫療及社會心理輔導模式，免費為自願戒毒人士提供多元化的治療及康復服務，致力幫助吸毒者，積極推行預防教育，傳揚禁毒訊息，讓社會可以給戒毒人士重新開始的機會。



嘉賓與青年人眾志成城，為小童群益會「團隊挑戰36」揭開序幕。

慈善越野賽 小童群益會年底啟動

名人組團隊挑戰比拼

香港文匯報訊 (記者 陳巧顏) 香港小童群益會一年一度的「團隊挑戰36」越野慈善賽於今年12月17至18日舉行。大會於日前假香港小童群益會總部禮堂舉行宣傳活動，大會邀請到藝人黃浩然、游泳好手蔡曉慧及單車好手洪松隆擔任今年比賽的星級大使。黃浩然和蔡曉慧更即場參與競技項目，施展渾身解數，身體力行呼籲各界人士積極參加比賽，為香港兒童出一分力。

名人組團隊挑戰比拼

競技項目「團隊挑戰」大比拼分為3回合，黃浩然、蔡曉慧、團隊挑戰36督導委員會主席勞永樂、香港專業教育學院(柴灣分校)運動科技及設施高級文憑課程主任郭德賢及香港小童群益會總幹事羅淑君，分別與5名年青人組成2隊，在2隊吶喊大會口號後更立即進行3個回合的大比拼，考驗團隊的合作性。嘉賓們鼓勵各界踴躍參與「團隊挑戰36」越野慈善賽，既可享受戶外運動樂趣，又可挑戰自我及行善。

勞永樂表示：「團隊活動能夠令人從中建立自信心，勇敢面對挑戰。香港小童群益會所舉辦的『團隊挑戰36』是一項考驗智力、體能、挑戰耐力、鍛煉意志及重視團隊精神的野外活動。參加者可於比賽中認識自己，在個人力量有限的情況下，體會到團隊合作的重要。」

設親子組鼓勵一家舒身心

活動設有不同參加組別，挑戰時間定為10小時或36小時，切合不同人士的需要。大會由上年開始增設4小時親子組，鼓勵一家人一同體驗戶外活動樂趣，參賽者反應非常熱烈，認為「團隊挑戰36」既可讓一家人到郊外舒展身心，又可透過活動令大家更團結。

10月22日前報名可獲優惠

「團隊挑戰36」的截止報名日期為2011年11月19日，而於2011年10月22日前報名更可獲報名費優惠。為了增加比賽的挑戰性，有關比賽路線將一如以往暫時保密。如欲了解更多報名詳情，請瀏覽大會網址http://tc36.bgca.org.hk。